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Θ
υελλώδεις είναι οι εξελίξεις στην υπόθε-
ση της Folli Follie, µετά την άρνηση της 
οικογένειας Κουτσολιούτσου να υπο-

βάλει στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς τα απα-
ραίτητα έγγραφα που της έχουν ζητηθεί, ώστε 
να ανατρέψει τις κατηγορίες του αµερικανικού 
fund Quintessential Capital Management για δη-
µοσιοποίηση πλαστών οικονοµικών στοιχείων. 

Οσο περνούν οι ηµέρες και η διοίκηση της 
εταιρείας δεν παραδίδει τα απαραίτητα έγγρα-
φα που ζήτησε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, τό-
σο κορυφώνεται η αγωνία των 1.500 εργαζο-
µένων, ενώ και η αξιοπιστία του ελληνικού Χρη-
µατιστηρίου συνεχίζει να κλονίζεται, εγείροντας 
υποψίες για «greek statistics», αυτή τη φορά για 
τις ελληνικές επιχειρήσεις. Από την πλευρά τους, 
οι µικροµέτοχοι, που αρχικά βρέθηκαν αντιµέ-
τωποι µε απώλειες της µετοχής µεγαλύτερες του 
70%, τώρα τηρούν στάση αναµονής, καθώς κιν-
δυνεύουν να χάσουν τις περιουσίες τους, αφού 
η διαπραγµάτευση της µετοχής έχει ανασταλεί 
και δεν αποκλείεται να διαγραφεί εντελώς από 
το ταµπλό του Χρηµατιστηρίου. 

Τη λύση στο «µυστήριο» που καλύπτει την 
οικονοµική κατάσταση της εταιρείας αναµένε-
ται να δώσει ο εισαγγελέας Εφετών, µετά από 
έγκληση-µηνυτήρια αναφορά της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, µε το επιχείρηµα ότι η Folli 
Follie παρεµπόδισε το έργο της, καθώς η διοί-
κησή της αρνήθηκε την παροχή οικονοµικών 
στοιχείων. Η ∆ικαιοσύνη θα αποφασίσει εφε-
ξής αν θα ασκηθεί ποινική δίωξη κατά της δι-
οίκησης της εταιρείας και µε ποια κατηγορία: 
είτε κατάχρηση είτε παρεµπόδιση του έργου 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Οπως ορίζει 
το «γράµµα» του νόµου, η ποινή που αναµένε-
ται να επιβληθεί -εφόσον διαπιστωθεί παράβα-
ση- µπορεί να είναι από χρηµατική έως και φυ-
λάκιση. Παράλληλα, η Ernst&Young έχει ανα-
λάβει τον οικονοµικό έλεγχο της Folli Follie, ο 
οποίος εκτιµάται ότι θα ολοκληρωθεί σε περί-
που 2-3 µήνες, ωστόσο ενδιάµεσα θα υπάρξει 
ένα πρώτο πόρισµα. 

Το µεγάλο πρόβληµα
Το ερώτηµα για τις Αρχές που έχουν αναλάβει 
να ρίξουν φως στην υπόθεση της Folli Follie απο-
τελεί το ταµείο της εταιρείας, εάν δηλαδή δια-
θέτει τα 446 εκατ. ευρώ που καταγράφονται ως 
ταµειακά διαθέσιµα στον ισολογισµό της. Τον 
αγώνα για τη διαλεύκανση της δραστηριότη-
τας του οµίλου στην Ασία αναµένεται να δώ-
σει ο εκ των ιδρυτών και πρόεδρος της εταιρεί-
ας, ∆ηµήτρης Κουτσολιούτσος, ο οποίος εξα-
κολουθεί να βρίσκεται στο Χονγκ Κονγκ, όπου 
διατηρεί την έδρα της η θυγατρική FF Group 
Sourcing Ltd (πρώην Folli Follie Hong 
Kong Limited). Στον ισολογισµό της 
εν λόγω εταιρείας εµφανίζονται 
296 εκατ. δολάρια σε τραπε-

Θύελλα Folli Follie
πλήττει την αγορά 

λίξεις σε ό,τι αφορά τον ελληνικό όµιλο να αποτελέσουν 
την ευκαιρία της Fosun για να αποκτήσει το «όχηµα» ει-
σόδου της στην ελληνική αγορά, για την οποία έχει εκ-
φράσει επενδυτικό ενδιαφέρον και µάλιστα σε ποικίλους 
τοµείς, από την υγεία και τις ασφάλειες µέχρι τον τουρι-
σµό. Αρχικά, η κινεζική Fosun έγινε γνωστή στην Ελλάδα 
λόγω της συνεργασίας της µε την οικογένεια Κουτσολιού-
τσου, όµως αργότερα η συµµετοχή της επεκτάθηκε στο 
Club Med στην Εύβοια και στο project του Ελληνικού. Η 
αγορά, µάλιστα, κάνει λόγο για αλλαγή στάσης των Ασια-
τών εταίρων της, καθώς τις πρώτες ηµέρες που ξέσπασε 
το οικονοµικό σκάνδαλο η Fosun International έσπευ-
σε να στηρίξει τη µετοχή της Folli Follie, αυξάνοντας 
τη συµµετοχή της τον Μάιο, από το 13,8% που 
κατείχε επί σειρά ετών. 

Παράδοση στη µόδα
Με καταγωγή από τον νοµό Φωκίδας, η οικο-
γένεια Κουτσολιούτσου ξεκίνησε από ένα µι-
κρό µαγαζί στη Σόλωνος. Εµπνευστές της ήταν 
ο ∆ηµήτρης και η Καίτη Κουτσολιούτσου, 
που, µετά τις σπουδές τους στην Ιταλία, εισή-
γαγαν στην Ελλάδα την έννοια του φθηνού και 
ποιοτικού κοσµήµατος, σε µια εποχή κατά την 
οποία το κόσµηµα ήταν συνώνυµο της υψηλής τι-
µής. Από την ίδρυσή της µέχρι σήµερα, έχουν περά-
σει 32 χρόνια. Ολα αυτά τα χρόνια η εταιρεία βρισκό-
ταν στο επίκεντρο της δηµοσιότητας, πάντα µε θετικές ειδή-
σεις, καθώς κατάφερε να γίνει συνώνυµο της µόδας, δηµιουργώ-
ντας ένα δυνατό χαρτοφυλάκιο σηµάτων όχι µόνο σε κοσµήµατα και ρολό-
για, αλλά και στον τοµέα της ένδυσης και της υπόδησης.

Αδιαµφισβήτητα µέχρι σήµερα αποτελεί µία από τις µεγαλύτερες ελληνι-
κές εταιρείες λιανικής µε ηγετική θέση στον χώρο της µόδας, καθώς η πα-
ρουσία της επεκτείνεται σε 30 χώρες. Το πρώτο κατάστηµα εκτός συνόρων 
άνοιξε στην Ιαπωνία το 1995. Η αγορά την έχει χαρακτηρίσει «εταιρεία-φαι-
νόµενο», ενώ για τον ∆. Κουτσολιούτσο λέγεται ότι είχε «το άγγιγµα του Μί-
δα». Μόλις πριν από λίγους µήνες, ο µοναχογιός των ιδρυτών της εταιρεί-
ας, Τζ. Κουτσολιούτσος, κάνοντας αναφορά στα 930 σηµεία πώλησης που 
διαθέτει ο όµιλος παγκοσµίως, τόνιζε µε υπερηφάνεια ότι «ο ουρανός εί-
ναι το όριό µας». 

Η «προίκα» της Folli Follie
Ο όµιλος έχει «χτίσει» µια αυτοκρατορία στον κόσµο των επιχειρήσεων, 
καθώς, εκτός από τα σήµατα Folli Follie και Links of London στους τοµείς 
κοσµηµάτων, ρολογιών και αξεσουάρ, αντιπροσωπεύει µερικές από τις 
πιο δυνατές µάρκες του τοµέα ένδυσης και ειδών αξεσουάρ παγκοσµί-
ως, όπως Ermenegildo Zegna, UGG Australia, Ted Baker, Vilebreqauin, 
Guess Jeans, Scotch & Soda, Calvin Klein Jeans, Nike, Converse, Franklin 
& Marshall, G-Star RAW, Samsonite και Technogym, ενώ µόλις πριν από 
λίγους µήνες διέκοψε την αντιπροσώπευση του σήµατος Juicy Couture 
στην Ελλάδα. Εντονη δραστηριότητα αναπτύσσει επίσης ο όµιλος και 
στον τοµέα των καλλυντικών, συµπεριλαµβάνοντας -µεταξύ άλλων- τα 

σήµατα Gucci, Boss, Escada, Dolce Gabbana, Shiseido, ενώ αντιπροσω-
πεύει στη χώρα µας και τα προϊόντα Max Factor, καθώς και τα είδη προ-
σωπικής περιποίησης Molton Brown, ενώ στο χαρτοφυλάκιό της πρόσθε-

σε τα τελευταία χρόνια το κατάστηµα-«µπουτίκ» του τοµέα των καλλυντι-
κών, το «Heaven in Earth». Οσον αφορά τις συµµετοχές της σε άλλες εται-
ρείες, όταν εξαγόρασε την Elmec Sport, απέκτησε και το µερίδιό της στα Ατ-
τικά Πολυκαταστήµατα, καθώς και τα πολυκαταστήµατα Factory Outlet, που 
λειτουργούν στο αεροδρόµιο «Ελ. Βενιζέλος» και στην Πειραιώς, αλλά και σε 
Ρουµανία και Βουλγαρία. Επιπλέον, η εταιρεία συµµετέχει και στον ελβετικό 

Η χρηµατιστηριακή 
κατάρρευση της 
µετοχής αλλά 
και η ολιγωρία 
της οικογένειας 
Κουτσολιούτσου και 
των εποπτικών Aρχών 
οδήγησαν την υπόθεση 
στη ∆ικαιοσύνη 

ζικές καταθέσεις και µετρητά στο τέλος του 2017, ενώ τον ισολογισµό υπέγρα-
ψε στις 16 Απριλίου 2018 η ελεγκτική εταιρεία Thomas Ng - Chi Wa & Co. Οσον 
αφορά τις απαντήσεις της εταιρείας στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, κρίθηκαν 
ανεπαρκείς. Στην αρχή της κρίσης (σ.σ.: αρχές Μαΐου) η Επιτροπή Κεφαλαιαγο-
ράς άργησε να αντιδράσει, κατόπιν δεν της δόθηκαν επαρκείς εξηγήσεις από τα 
υψηλόβαθµα στελέχη της Folli Follie, ενώ ο διευθύνων σύµβουλος της εταιρείας 
έλειπε στο Χονγκ Κονγκ. Με την επιστροφή του στην Αθήνα µετά τα µέσα Μα-
ΐου, πέρασε το κατώφλι της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς την Τετάρτη 30 Μαΐου. 
Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι δεν προσκόµισε στοιχεία για τα οικονοµικά µε-
γέθη της εταιρείας και εν συνεχεία πυροδοτήθηκαν από την πλευρά της Επιτρο-
πής Κεφαλαιαγοράς εξελίξεις προς τη δικαστική οδό. Ενδιαµέσως, ο επικεφαλής 
του fund QCM, Γκάµπριελ Γκρέγκο, προκάλεσε εκ νέου αναταραχή, χαρακτηρί-
ζοντας την εταιρεία «σάπιο µήλο». 

 
Πίεση από τις τράπεζες
Η θύελλα που έχει προκληθεί στην αγορά ανάγκασε τις τράπεζες, µετά από 25 
ηµέρες χρηµατιστηριακής κατάρρευσης της µετοχής της Folli Follie, να ζητήσουν 
από την εταιρεία επιπλέον ενέχυρα, προκειµένου να συνεχίζουν να της παρέχουν 
γραµµές ρευστότητας και εγγυητικές. Σύµφωνα µε τις πληροφορίες, οι τράπεζες 
ζήτησαν µετοχές που διαθέτει η Folli Follie στα Αττικά Πολυκαταστήµατα και όχι 
τις µετοχές στην εταιρεία Durfy (πρώην ΚΑΕ). Στη συνάντηση που είχε µε τα στε-
λέχη των ελληνικών τραπεζών την Πέµπτη ο διευθύνων σύµβουλος της εταιρεί-
ας, Τζώρτζης Κουτσολιούτσος, δέχθηκε να καταθέσει το ποσοστό που διαθέτει 

στα Αττικά Πολυκαταστήµατα ως επιπλέον ενέ-
χυρο. Στο σηµείο αυτό αξίζει να αναφερθεί ότι 
την Τετάρτη 30 Μαΐου το FF Group κατείχε το 
47% των µετοχών τους. Ωστόσο, την ίδια ηµέ-
ρα οι άλλοι µεγαλοµέτοχοι της Αττικά Πολυκα-
ταστήµατα, µέσω της εταιρείας Venture, προ-
χώρησαν στη µετατροπή ενός οµολογιακού δα-
νείου (σ.σ.: µετατρέψιµου σε µετοχές) και αύ-
ξησαν το ποσοστό τους κοντά το 52%, ενώ το 
ποσοστό του οµίλου Folli περιορίστηκε κοντά 
στο 40%. Οι µεγαλοµέτοχοι της Αττικά Πολυκα-
ταστήµατα προχώρησαν σε αυτή την κίνηση, 
καθώς φαίνεται ότι κλονίστηκε η εµπιστοσύνη 
τους µετά τις δυσάρεστες εξελίξεις. 

Αν και παράγοντες της αγοράς υποστηρίζουν 
ότι στο σκέλος που αφορά τη δραστηριότητα 
της εταιρείας στην Ελλάδα δεν υπάρχουν σκι-
ές, η έκταση του οικονοµικού προβλήµατος σε 
επίπεδο οµίλου θα καθορίσει και το µέλλον τό-
σο του FF Group όσο και των υπόλοιπων εται-
ρειών στις οποίες µετέχει ο όµιλος, όπως τα 
Factory Outlet, καθώς, µετά τις τελευταίες εξε-
λίξεις, τα Αττικά Πολυκαταστήµατα πήραν τις 

ανάλογες προφυλάξεις. Ο πλήρης δανεισµός 
της εταιρείας ανέρχεται σε 600 εκατ. ευρώ, εκ 
των οποίων τα 112 εκατ. αφορούν καθαρά δά-
νεια (σ.σ.: όχι οµολογιακά). Από τα 112 εκατ. 
ευρώ καθαρά δάνεια, τα 45 εκατ. έχουν δοθεί 
από τις ελληνικές τράπεζες εκ των οποίων τα 
30 εκατ. αφορούν δάνεια και τα υπόλοιπα 15 
εκατ. πιστωτικές γραµµές. Οσον αφορά τα δι-
εθνή οµολογιακά δάνεια, η εταιρεία έχει εκδώ-
σει δύο: ένα το 2014 ύψους 250 εκατ. ευρώ, 
το οποίο λήγει το 2019, και ένα τον Οκτώβριο 
του 2017 ύψους 150 εκατ. ελβετικών φράγκων 
που διαπραγµατεύεται στο Χρηµατιστήριο του 
Λουξεµβούργου. Οι αποδόσεις των οµολογια-
κών δανείων της εταιρείας έφτασαν τις τελευ-
ταίες ηµέρες το 170%, γεγονός που υποδηλώ-
νει σχεδόν χρεοκοπία. 

 
Η τακτική της Fosun
Κι ενώ η υπόθεση βρίσκεται στα χέρια της ∆ι-
καιοσύνης, η Fosun International, κάτοχος του 
16,37% του µετοχικού κεφαλαίου της Folli Follie, 
ζητά επίσπευση των διαδικασιών για απονοµή 
της δικαιοσύνης από τις εποπτικές και δικαστι-
κές Αρχές, ώστε να προστατευτούν τα συµφέ-
ροντα των µετόχων. Πρόθεση των Κινέζων εταί-
ρων, µάλιστα, είναι η διεύρυνση της συµµετο-
χής τους στο µετοχικό κεφάλαιο του ελληνικού 
οµίλου και, όπως αναφέρουν παράγοντες της 
αγοράς, θα το επιδιώξουν έναντι χαµηλού τι-
µήµατος. ∆εν αποκλείεται, δε, οι ραγδαίες εξε-
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O ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ 
σύμβουλος της Folli Follie  

Τζώρτζης Κουτσολιούτσος

ΜΟΝΙΜΗ τροφή για τις κοσμικές στήλες, μέχρι 
πρότινος, αποτελούσαν τα πάρτι που παρέθετε η 

οικογένεια στο εξοχικό της στις Σπέτσες, με οικοδε-
σπότες τον Τζώρτζη Κουτσολιούτσο και τη σύζυγό 

του Μαρίζα Μαντζαβίνου

Ο ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ 
του fund QCM, 

Γκάμπριελ Γκρέγκο

όµιλο Dufry, ο οποίος είχε εξαγοράσει τα Κα-
ταστήµατα Αφορολογήτων Ειδών από τη Folli 
Follie. Στο χαρτοφυλάκιό της ανήκει και το ακί-
νητο του πρώην Μινιόν στην Οµόνοια, επίσης 
«προίκα» της Εlmec Sport, ενώ ο όµιλος κατέχει 
επίσης έκταση στον Αγιο Στέφανο Αττικής, καθώς 
και ένα µικρό ναυπηγείο στην Αίγινα, το οποίο 
αγόρασε από τον επιχειρηµατία Μιχάλη Μαΐλη. 

 
Η αγάπη για τις Σπέτσες
Συγκριτικά µε τα µεγέθη της εταιρείας, η οικογέ-
νεια Κουτσολιούτσου σε γενικές γραµµές µπο-
ρεί να χαρακτηριστεί ως χαµηλών τόνων. Μόνι-
µη τροφή για τις κοσµικές στήλες, µέχρι πρότι-
νος, αποτελούσαν τα πάρτι που παρέθετε η οι-
κογένεια στο εξοχικό της στις Σπέτσες, µε οικο-
δεσπότες τον Τζ. Κουτσολιούτσο και τη σύζυ-
γό του Μαρίζα Μαντζαβίνου. Συνήθεις καλε-
σµένοι, η αδελφή της Καίτης Κουτσολιούτσου, 
Ασπα, και ο σύζυγός της, ο τραγουδιστής και 
συνθέτης ∆ιονύσης Σαββόπουλος. Στα πάρτι, 
όµως, έχουν ξεχωρίσει κατά καιρούς µε την πα-
ρουσία τους ο τέως βασιλιάς Κωνσταντίνος µε 
την οικογένειά του, η Σάφια Αλ Ρασίντ, ο ∆ηµή-
τρης Κοπελούζος, ο ∆ηµήτρης Κοντοµηνάς, ο 
Θεόδωρος Βασιλάκης, η Μαρίνα Βερνίκου µε 
τον σύζυγό της Μίλτο Καµπουρίδη και πολλοί 
ακόµη. Το πολυτελές εξοχικό και το επίσης πο-
λυτελές γιοτ που διαθέτει η οικογένεια αποτε-
λούν συνώνυµα της χλιδής. Ωστόσο, φαίνεται 
ότι η οικογένεια διαθέτει κι άλλη ακίνητη περι-
ουσία στο Χονγκ Κονγκ.

ΟΙ ΕΜΠΝΕΥ-
ΣΤΕΣ της Folli 
Follie, ∆ημή-
τρης και Καίτη 
Κουτσολιού-
τσου


